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kivégzés Bécsben
Kötél általi halálra ítélték Dolifuss gyilkosát

és a támadás vezetőjét
Becs, július 31.

A katonai bíróság egyik takácsa 
tegnap délután 5 óra után tár­
gyalásra ült össze. Pianett a Ottó 
Roiifuss kancellár gyilkosa és liolz- 
weber Ferenc 29 éves elektrotech­
nikus. a kancellári hivatal elleni 
támadás vezetője voltak a vádlot­
tak. A vád gyilkosság, illetve haza­
árulás. A tanács tagjai: négy tiszt 
és egy polgári bírósági funkcio- 
nárus. Planettát kettő, Holzwebcrt 
egy ügyvéd védi. A tárgyalóterem 
katonai őrizet alatt állott. A terem­
ben és a termen kívül lehúzott szu­
rony ú katonák őrködnek.

A vádirat a legnagyobb részle­
tességgel elmondja, hogyan hatol­
tak be a lázadók a Baiíliaus-platzi 
palotába, hogyan fegyverezték le 
az őrséget, rohantak lel a lépcső­
kön. törtek rá a kancellárra és lőt­
ték le. Megállapítja a vádirat a bon­
colás alapján, hogy a kancellár se­
besülései nem voltak halálosak, a 
halál oka elvérzés volt. Elmondja a 
vádirat, hogy amikor a felkelők 
kivonultak a palotából, a tisztoga­
tás során ti9 steyer pisztolyt, 21 
oída hegy vert és 1299 töltényt talál­
tak. A vádirat ezután említést tesz 
a rádió elleni támadásról. Az épü­
leti 1 11 horogkeresztes szállta meg, 
akik a bemondót rászegzett fegy­
verrel kényszerítették, hogy adja 
lürül a kormány visszalépését és 
hogy Kin Leien vette át a kormányt.

Planetta beismerre, bogy egyszer 
rálőtt a k nceüára, lehetséges, hogy 
mind a kétszer ő lőtt rá. Nem 
volt szándéka a kancellárt elta­
lálni, még kevésbóé megölni, már 
csak azért sem, mert ki volt adva

ben, hanem csak abban az értelem­
ben, hogy szándékosan lőtt. 1929- 
óta tagja a nemzeti szocialista párt­
nak, a szövetségi hadseregnek ad­
dig volt a tagja, míg el nem bocsáj- 
lották nemzeti szocialista tevékeny­
sége miatt. Legutóbb törzsőrmester 
volt. Az akció délelőttjén levelet 
talált, amelyben felszólították, hogy 
12 órára felszereléssel legyen a tor­
nász egyletben. Azt beismeri, hogy 
üzeneteket kellett továbbítania a 
többieknek. A fegyvereket és az ál­
ruhákat a Stift laktanyában osz­
tották ki. A jelszó »a kancellári hi­
vatal « volt. Az akció vezetőjének 
Holzwebcrt rendelték ki. Kijelen­
ti. hogy azt mondták nekik, hogy 
állami funkcionáriusok is részit 
vesznek az akcióban és hogy a vég­
rehajtó hatalom is az ő pártjukon 

I van. Látta, hogy lőtt és hogy le- 
j lőtt valakit, de nem tudta, hogy 

kit. csak amikor már elesett és 
feléje hajolt, akkor látta, hogy a 
kancellárra lőtt. A második lövésről 
azt mondta, hogy talán a fegyver 
kétszer sült cl. Az elnök megjegyez­
te, hogy ez a szakértők szerint ki­
zárt dolog ilyen fegyvernél. El­
mondta, hogy amikor látta a vért

szivárogni, kisietett, hogy kötöző­
szert keressen. A-z elnök kijelentet­
te, hogy kötözőszerről senki sem 
gondoskodott. A vádlott kijelenti, 
hogy sajnálja, hogy lőtt és hogy 
agyonlőtte a kancellárt, mert ezt 
sem politikai, sem személyi szem­
pontból nem akarta.

A védő azt a kérdést intézte FIolz- 
weberhez, hogy hányszor adta Fey 
miniszter becsületszavát a szabad 
elvonulásra. Holzweber azt mondta, 
hogy kétszer.

A bíróság elrendelte Fey kihall­
gatását.

Fey kijelenti, hogy nem jutott 
abba a helyzetbe, hogy katonai sza­
vát adja, olyan Ígéretről volt szó, 
amelyet nem ö tett, mások Ígéretére 
nem adhatta szavát.

Karwinszky államtitkár megerő­
sítette, hogy a felkelőknek adott 
Ígéretben benne voll az ismeri kor­
látozó záradék.

Holzweber, a másik fővádlott 
annyiban érzi magát bűnösnek, 
hogy benyomult a kancellári hi­
vatalba. Erőszakos cselekedeteket 
nem akart elkövetni, megbízatásuk 
arra szólt, hogy a kormány tag­
jait tartóztassák le. Elhitették vele,

Mussolini goiiÉiskefffgti
Dolifuss családjáról

Mussoliní
Róma, július 31.

özvegye es árvM részére
vihát her Mt

A í
Dolifuss 
és Dő l

fussné azután, hogy rövid időre 
gyermekeivel Becsbe utazik, ismét 
visszatér Olaszországba. Musso-

— *-* ,— ,7, I hm aa jelszó, hogy ilyen termeszein j ♦****,
er zekosságokat nem szabad el­
ité vetni. Senkit sem szabad lelőni, 
csak a legsürgetőbb szükség ese­
tén. Felelőssége abban áll, hogy a 
fegyver elsült, anélkül, hogy akarta 
volna. Lehel, hogy a kancellár 
érintette meg a fegyvert. Nem ál­
lott szándékában a második lövés, 
hogy ezektől a kancellár halálos 
sebet kapjon. Hoízweber volt az 
akció egyik vezetője, ő fegyve­
rezte le a palota őrségét.

A tárgyalást fél 8 órakor félbe­
szakították és szünetet rendeltek el, 
hogy a védelemnek alkalma legyen 
u v ádlot takkal megbeszéléseket foly­
atni. Ezután a két vádlott ügyében 
külön-külön folytatták a tárgyalást. 
Mindenekelőtt Panettát hallgatták 
ki.

Az elnöknek arra a kérdésére, 
hogy bűnösnek érzi-e magát, kije­
lentette, hogy nem a vád értelmé-

hasznáiaíra ajánlotta fel az öz­
vegynek és családjának. Biztosí­
totta az özvegyet erről, hrgy két 
fia részére ösztöndíjat lét- sít, a- 
me'ynek segítségével, na felnőnek, 
tanulhatnak a páduai egyetemen-

bérelt villát éleíf. gvtiglani

Osztozkodás
az ausztriai lehetőségek felett

Visszavonják az olasz csapatokat?
Páris, július 31.

Barthou külügyminiszter tegnap 
fogadta a párisi román követet. 
Barthou még szombaton hossza­
san tárgyalt a szerb követtel is. Po­
litikai és diplomáciai körök mind­
két megbeszélés ügyében titkoló­
zásba burkolóznak. A »Journal des 
Debattes« értesülése szerint a ro­
mán és szerb követ minden való­
színűség szerint kifejtette Barthou 
előtt, hogy a kisantant államok az 
osztrák események tekintetében az 
éber figyelem és a várakozás állás­
pontjára helyezkedtek és úgy vé-

Előfiíetes! árak
Negyedévre 6 pengő, egy hónapra 2 pengő. 

£gyeí sz>ím éra 10 fittéi.
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hogy a végrehajtó hatalom az ő 
pártjukon van. Azt állította, hogy 
amikor a szabad elvonulást meg­
ígérték, Fey már látta a kancellárt 
vérében fekve és Neustädter Stür­
mer is értesült a kancellár megse­
besüléséről. Fey hél háromkor át­
szólt a hadügyminisztériumba, hogy 
a kancellár haldoklik, ezt a Le- 
lefonbeszéigelést többen hallották, 
napolták el.
A tárgyalást ma délelőtt 9 órára 

A védők kijelentették, hogy fá­
radtak és nem tudják követni atár- 

! gyalás menetét.
A bécsi német követtel való tár- 

! gyalásról szólva, Karwinszky kije- 
I lentette, hogy Neustädter Stürmer 
, az ultimátum megadásakor tudott 
I a kancellár megsebesüléséről, de 
: nem a haláláról. Neutádter Stür- 
I mer kijelenti, hogy Rieth német 
I követ közbelépését nemcsak, hogy 

nem kérte, hanem nemkívánatos­
nak minősítette. Ami a katonai be­
csületszót illeti, azt csak katonák­
nak adja az ember. Döntse el a bí­
róság, hogy katonák-c azok, akik 
megtagadják egy haldoklótól az or­
vost és a papot.

Bécs, július 31. 
(Lapunk zártakor jelentik:)
A bíróság a vád- és a védőbeszé­

dek elhangzása után meghozta Íté­
letét, amely szerint

Holzwebcrt hazaárulás. Flanel­
lal pedig hazaárulás és gyil­
kosság mir.ti mondta ki bűnös­
nek és mindkettői kötéláltali 

halálra ítélte.
Azt is kimondta a bíróság, hogy 

; ha az elnök nem kegyelmez meg 
I az elitélteknek, akkor először Holz- 
i webert akasztják fel és azután 
- Planettát.

fiz élesé állami rehaakclé
A kormány kezdeményezésére a 

magyar gyáripar és kereskedelem 
elsősorban a kisgazdatársadalom és 
a munkásság számára rendkívül ol­
csó és emellett jó minőségű ruhá­
zati anyagot hoz forgalomba. Ezt az 
akciói a kormány, amint a »Körös­
vidék« már egy ízben részletesen 
közölte, az idén is megrendezi.

Az így eladásra kerülő férfi felső­
ruha szövet ára méterenként 6 P 
35 f, bekecs szövet ára méterenként

lik, hogy az elszigetelt beavatko­
zás növelné a zűrzavart és adott 
esetben csak a nagyhatalmak és a 
kisantant egységes fellépéséről le­
hetne szó. Barthou fogadta még a 
görög követet is.

London, július 31.
A Reuter iroda irányadó római 

helyről arról értesül, hogy az oszt­
rák helyzetet Rómában jóval nyu- 
godtabban ítélik meg és azt hiszik, 
hogy a válság végétért. Lehetséges­
nek tartják, hogy az olasz csapa­
tokat néhány nap múlva visszavon­
ják az olasz határról.

4 P 83 f, nadrágszövet (strux) ára 
méterenként 1 P 04 f, nyers pamut­
szövet ára méterenként 49 f, ugyan­
az fehérítve 63 fillér, ugyanaz kék­
re, vagy feketére festve 69 fillér.

Ezeket a kelméket mindenki ren­
des, megszokott boltjában keres­
kedőnél, szövetkezetnél) kaphatja 
ahol a mintákat is megtekintheti. 
Azok a holtok, amelyek az állami 
olcsó ruhaakcióban rész tvesznek, 
ezt jelző hirdetménnyel adják ve­
vőik tudomására. Az akció szövetek 
»Állami olcsó ruhaakció« jelzésű 
bélyeggel vannak ellátva.

I
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I tejrendelet
a minisztertanács előtt

Budapest, július 31. A kormány 
tagjai Gömbös Gyula miniszterel­
nök elnöklete alatt holnap minisz­
tertanácsot tartanak, amelyen a tej- 
rendeletet és a még hátralévő iolyó- 
úgyeket tárgyalják le.

Sertéshizlalók figyelmébe!
Rendelet a csehszlovákiai sertéskivitel ügyében

hizlalt és augusztustól november hó

Pályázat
Augusztus tizenötödikéig lehel 
pályázni az iparoslanonciskolai 

óraadói állásokra
A békéscsabai fiú- és leánvipa- 

rostaiionciskolábaii alkalmazott 
óraadó tanerők megbízatása az 
1933—34. tanév végével lejárt. Az 
óraadó tanerőket három évre újból 
választják.

A liú-iparoslanoncisko' ában szük­
ség van egy óraadóra heti 3 órá­
val a díszítő-ipari szakrajz tanításá­
ra textil, cukrász, könyvkötő, nyom­
dász, fogtechnikus, fazekas).

A leány tanonciskolában heti 21 
óra töltendő be. És pedig 15 köz­
ismereti, 6 általános rajz és 3 női- 
szabó-ipari szakrajzóra. Egy-egy 
tanerő heti 3 órára lesz beosztva.
Az óradíj beli egy óráért egy évre
to i\ mely a vonatkozó min. rende­
letek értelmében 17—22%-kal csök­
kentve tesz.

A YKM 1924. évi 60.000. sz. ren­
deleté értelmében a közismereti és 
általános rajzi tárgyak tanítására 
legalább elemi népiskolákra képe­
sített tanerők alkalmazandók. Ipa­
rostan oncisk ólai tanfolyamot vég­
zett tanítók, valamint főiskolai ké­
szültségit és a megfelelő szakkép­
zettséggel biró tanerők, továbbá az 
iparművészeti iskola ötéves tanfo­
lyamát végzett szakemberek előny­
ben részest tend ők.

A szakrajz tanítására rajztaná­
rok. iparművészeti iskolát végbi­
zonyítvánnyal végzett szakemberek, 
iparoslanonciskolai szakraj ztanfo- 
lyaniot végzett tanítók és elméleti­
leg, valamint gyakorlatilag kikép­
zett iparosok pályázhatnak.

A pályázati kérvényeket alulírott 
igazgatóhoz kell beadni. Pályázati 
batáridő augusztus 15.

Békéscsaba, 1934. augusztus 1.
Uhrin Károly

iparoslanonciskolai igazgató.
SÄ á^St iÄdflhdfifcdflhdttb

szénsavas

Ismeretes, hogy az ev ^ végéig 
Csehszlovákiába nagy obb számú hí­
zott sertés kivitele lehetséges. A 
kormányzat különös súlyt helyez 
arra, hogy a Tiszántúl vidékeiről 
is nagyobb mennyiségű sertés ki­
vitele váljék lehetővé és ezért elren­
delte, hogy a Csehszlovákiába irá- 
nvuló sertéskivitel lebonyolítására 
alakult egyesülés a tiszántúli gaz­
daságokból felkínálásra kerülő ser­
téseket elsősorban tartozik felvá­
sárolni, amennyiben azok minősé­
ge megfelelő.

Erre a körülményre felhívjuk az 
érdekeltek figyelmét azzal, hogy a..................................................................................................... ..

végéig elkészülő fiatal, páronként 
kb 400 kg. súlyú, legelsőrendű hí­
zott sertéseket, amennyiben azokat 
exportálni óhajtják, sürgősen je­
lentsék. be a Tiszántúli Mezőgazda- 
sági Kamaránál (Debrecen, Hunya- 
di-u. 5.).

A bejelentésben fel kell tüntetni 
a tulajdonos nevét, lakhelyét, pos­
ta távirda és vasútállomását, a be­
állított sertések mennyiségét, a be­
állítás idejét, jelenlegi súlyát és a 
tulajdonos által kívánt értékesítési 
időpontot is.

Tömegesen jelentkeznek
a szegedi filléres gyorsra

Augusztus 4-én, szombaton mű­
be a híres szegedi Dóm-té­

ren »Az ember tragédiáját«. Euró­
pában még nem építettek olyan ha­
talmas színpadot, mint amilyen a 
szegedi Dóm-téren áll már és impo­
záns képet nyújt a közel 6000 nézőt 
befogadó lejtős nézőtér, amelynek 
minden sorából kitűnően lehet vé­
gignézni az előadást.
° Mint ismeretes, augusztus 4-én 
Békéscsabáról filléres gyorsvonat 
indul a szegedi szabadtéri játékok­
ra. A vonat 15 óra 50 perckor in­
dul Szegedre, ahonnan éjjel 1 óra­
kor indul vissza. A menetdíj 2 pen- 

00 fillér és ezenkívül mindengo

vasúti jegyhez egy 80 filléres átló- 
helyi belépőjegyet kell váltani. Ülő­
hely 1—5 pengőig.

A szegedi filléres gyorsra töme­
gesen jelentkeztek már eddig is. 
Ajánlatos a jegyekről mielőbb gon­
doskodni már csak azért is, mert 
szombaton este lesz a premier elő­
adás. ❖

A kétnapos miskolc—lillafüredi 
filléresre is lehet jelentkezni, amely 
ugyancsak 4-én indul Békéscsabá­
ról és 5-én jön vissza. A miskolci 
filléres menettérti jegy ára 6 pengő 
50 fillér, az elszállásolás személy én­
ként 1.50—2.50 P.

Elkészült
vasárnapi nagy csabai kirándulás

teljes műsora
Előre lebet sátrakat béreim a kirándulás tartamára 

Ölvén cserkész, a Gyásii Géza Baitársaá, a gyulai bajlársak ás a teljes 
lövész gárda vonul ki a nagyszabású népünnepélyre

Pihenés* nymulás*
káprázatos látványosságok, kedélyes szórakozások hosszú sora

vasárnap reggeltől hétfőn reggelig
Sohasem látott, színpompás. , késcsabai MOVE f. h. 5-iki,

nagyszerű meglepetések, csodás lát­
ványosságok és feledhetetlenül ked­
ves élmények hosszú sorát bizto­
sítja az az egésznapos, gazdag mű­
sor Békéscsaba és a környék egész 
társadalma részére, amelyet a bé-

caassaa

Aikalikus és rádió&ktiv 875 méter 
melyből fakadó természetes hév- 

vizből készült

c ÉP® z
Augusztus 1-2-án, szerdán fél 7, fél 9, csütörtök fél 7, fél 9 órakor.

Elsőrangú borviz, a gvomorsavíul- 
tengésben szenvedőknek nélkülöz­
hetetlen. — Gyomor-, bél-, vese , 

epe- és májbajoknúl ajánlatos. 
Cukorbetegek állandó itala.

Idás
ásványvíz vállalat képvise­
lete Békéscsaba, Serényi-ut 7

Hirdessen
a „Körösvidék“-ben!

Szerdán a Sél 7 órai előadás zóna!

Romantikus, gyönyörű zenéjű film sok tánccal és szerelemmel.
Főszerepben:

Bosiia Moreno, Jósé Mojica

Békéscsaba augusztus 1

összeállítású- 

az alábbiakban

déshez méltó műsor 
ról gondoskodott.

A teljes műsort 
közöljük:

Szombat:
Szállítás.
Táborverés.
Vasárnap:
6 órakor: Cserkész ébresztő.
8 órakor: Ünnepélyes zászlófelvo­

nás.
9 órától: Verseny e 1 ómérkőzések.
10 órakor: Virsli és sörözés.
12 órától: Ebéd. (Cigánypecsenye.)
2 órától: Gyermekversenyek.
4 órától: Világposta, konfetti csa­

ta és egyéb szórakozások, ének­
óra a közönség számára, stb.

6 órakor: Gulyás vacsora borral.
7 órakor: tábortűz, amelynek gyö­

nyörű, gazdag műsorát helyszűke 
miatt legközelebb közöljük.

9 órakor: Velencei éj. A Barka­
rol át Bogdán Béla énekli.

10 órakor: A lochnessi szörny 
megjelenése a Körösön.

Egész nap fürdés, csónakázás, 
stb.

A tábor helye a Köröscsator­
na balpartján, az ingyenes strand 
vetkőzőkabinja után következő szé­
les, árnyas területen lesz. A tábor­
helyen kétszemélyes és tízszemé­
lyes sátrak is lesznek, amelyek a 
kirándulás tartamára kibérelhet ok. 
Kétszemélyes sátor bére 2 pengő, 
tízszemélyes sátor bére 6 pengő. 
Sátorbérletet mától kezdve lehet 
előjegyezni — a pénz egyidejű be­
fizetése mellett — a Gyóni Géza 
Bajtársi Egyesületben, vitéz Lukács 
György cserkészparancsnoknál .vá­
rosháza), Peredi János városi forg. 
adó ellenőrnél és a »Körösvidékc 
könyvkereskedésében elhelyezett 
íveken.

Minthogy az óriási érdeklődés­
hez képest kevés sátor áll rendel­
kezésre, okvetlenül mielőbb bizto­
sítsa minden igénylő a sátrat, mert 
az utolsó napon már nem lesz mód
ja a rendezőségnek sátrat szerezni

va­
sárnapi kirándulásának

száztagú rendezősége
állított össze.

Már hetek óta mindenki erről 
beszél Békéscsabán és környékén. 
Ezért a rendezőség a nagy érdeklő-

Osztrák beviteli tilalmak 
japán eilen

Becs, július 31. Az osztrák kor­
mány már régebben tervez beviteli 
tilalmakat bizonyos árucikkekre, 
amelyek legnagyobb része olyan 
árúcsoportokhoz tartozik, amikel ->z 
utóbbi időben Japán mindnagyobb 
mértékben dob az osztrák piacra. 
Különösen az Ausztriában is gyár­
tott izzólámpa, selyemárúk, kau- 
csuk játékárúk, kötött dolgok es 
szalui ak alap lom p o k azok. amelyek 
az utóbbi időben egyre növekvő 
mértékben özönlenek be Japánból. 
Veszedelmes mértékben növckszíK 
Japán liimzőipari bevitele is. ami 
komolyan veszélyezteti az osztrák 
háziipari, amely a nők és gyerme­
kek hihetetlenül alacsony munka­
bére melleit sem Ludlial versenyez­
ni a nevetségesen alacsony japán 
munkabérekkel. Ilyen körülmények 
között Ausztria külforgalmi men ­
ge Japánnal szemben erősen pasz-

a Metropolitan opera ünnepelt tenorístája.

macsKa
Vígjáték. Lupe Velez, Victor Mc. Langen, E. Lowe.

szív, amin csak a beviteli tilalmak 
elrendelésével lehetne némileg segí­
teni, igaz ugyan, hogy Japán féltül- 
lenül megtorló intézkedésekkel vi­
ne, ami viszont az osztrák nemes­
acél-, rúdacél-, aluminium- és kis­
gépiparnak jelentene jelentékeny 
károsodást.

— Ezen a héten a Lőrinezy é« 
Abonyi gyógyszertárak tartanak éj­
féli szolgálatot

Társas autókirándulásra, üzleti CIIUMIM garázsból 
túrautakra béreljen autókat a dUMIlUH éjjel-napp

mert azok kényelmesek, üzem- 
l biztosak és a legolcsóbbak. 
AL SZOLGÁLAT. Telelőn 93. sz
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HÍREK
Csillagos

nyári este volt a tegnapi. Csend. 
5/élcsend ült a házak között. Köz­
ben előbujtak a tücskök és prüty 
tyőgő hangon rezegtették a leve­
gő Egyhangú muzsikájuk hosz- 
szan zizegett bele a sötétségbe, 
ahol a jó öreg csabai akácok le 
velei lankadtan konyultak lefelé.
; Kilenc után mintegy karmesteri 
intésre megszólaltak a rádiók. 
Szállt, suhant a dal ablaktól ab­
lakig- Nem zavarta a pihentető 
csendet, csak zengett meseszép 
melódiákat.

Valaki egymaga rótta az utcá­
kat. Élvezetes nyári est. A vil­
lanylámpák a lombok mögé búj­
tak.

Valaki eldobta a cigarettáját. A 
kis parász vonalat húzott a vak­
sötétben. Úgy, mint az a pici csil­
lag, amely ugyanakkor süvített 
bele a semmiségbe, vagy a Min- 
denségbe. Mindegy az ilyenkor itt, 
mélyen, a nyári éjszakában.

(Árgus)

VIDÉKI ELŐFIZETŐINKHEZ!
Vidéki előfizetőink előfizetésé­

nek lejártát lapunk mai számának 
címszalagján jeleztük.

Tisztelettel kérjük t. előfizetőin­
ket. hogy előfizetésüket a mellé­
kelt befizetési lap felhasználásával 
megújítani szíveskedjenek.

Tisztelettel a Kiadóhivatal.
— Unitárius istentisztelet.

Unitárius istentisztelet lesz f. hó 
5-én délután 4 órakor a reformá­
tus templomban.

— A trianoni zászlóbizottság
ülése. A békéscsabai Trianoni
Zászlóbizottság f. hó 3-án, pénte­
ken este 6 órakor a „Gyóni Géza“
B, E. helyiségében gyűlést tart, 
amelyre ezúton hívja meg a 
„Gyóni Géza" B. E minden egyes 
tagját. Tárgy: a bizottság ki égé 
szít-se. Titkár

IIj. Berkes Béla cs. és kir. ud- 
v;iri cigányzenekarának hírneves 
segédprímása Lakatos Vidor tel- 
K's zenekarával ma és minden este 
'itt / kuszonyi (Schwézner) Ferenc 
kerthelyiségében és éttermeiben 
hangversenyez. Ma este ropogós 
malacpecsenye. Olcsó árak. Vasár­
nap a zenekar a Vészéi hídi Tűn-

r: é rtben hangversenyez.
— <Jj virágzás. Békéscsabán 

iöbb kertben újra virágzik az 
Pallia. Azt is hallottuk, hogy né­
mely helyen a szöiíő is másod­
szor virágzik. A forró nyár ki- 
csalta az uj virágokat.

A leghűségesebb jóbarátot
biztosítja, aki előfizet a „Körös- 
üdékre". A „Körösvidék“ a leg­
yei és legelterjedtebb vidéki lap. 
anden békéscsabai ember ré- 

szére nélkülözhetetlen, mert min- 
pn érdekes, fontos, hasznos, bé- 
késcsah-i hir megtalálható benne 
?s Békéscsaba üzleti élete 
^sábjain bonyolódik le. E mellett 
3 Körosvidék pontosan, mindenre < 
^terjedő figyelemmel közli az or 

es a nagyvilág eseményeit is,
Uze'ése fillérekbe kerül.

Jánovszki András 21 éves napszámos 
ölte meg Marik Mihályt

Részletesen beszámoltunk lapunk 
keddi számában a békéscsabai Szik- 
téren, vasárnap este lejátszódott 
véres eseményről. A rendőrség de­
tektív! estüle te megfeszített munká­
val dolgozott hétfőn egész nap az ügy 
részleteinek megállapítása végett. 
Fáradságos munkájukat siker ko­
ronázta, amennyiben estére már ki­
derült, hogy Jánovszki András 21 
éves békéscsabai napszámos, Für­
jes tanya 1527. szám alatti lakos öl­
te meg a verekedés hevében Marik 
Mihályt. Jánovszki kihallgatása so­
rán maga is beismerte a bizonyí­
tékok súlya alatt a gyilkosság elkö­
vetését.

Részt vett Jánovszkin kívül még a 
verekedésben a meggyilkolt Marik 
Mihály, az öccse Marik Pál 21 éves 
Kastély-utca 7. szám alatti lakos,

Such György 29 éves Madách-utca 
37. szám alatti lakos, Bencsik And­
rás 22 éves Rákóczi-utca 23. szám 
alatti lakos, Dohányos György 23 
éves Könyves-utca 66. szám alatti 
lakos és még többen.

A rendőrség egyelőre csak a gyil­
kos Jánovszki Andrást tartóztatta 
le, de a verekedők közül is többek 
letartóztatása várható. A letartózta­
tottakat együttesen kisérik át a gyu­
lai ügyészség fogházába.

Kedden délelőtt egyébként hely­
színi szemle volt, amelyen a rend­
őri bizottság az összes résztvevők 
bevonásával eljátszatta a gyilkos­
sággal végződő súlyos verekedést.

A helyszíni szemle megerősítet­
te az őríze tbevettek által tett vallo­
másokat. A nyomozást még most 
sem fejezték be teljesen.~ -------7 —------J--------------------- ~ ~ ~ J ~v ----------

§ V Szombaton esíe ven­
déglő megnyitás o 888- 
asban.

— Névváltoztatások. A m. kir.
belügyminiszter engedélyével Lesz- 
kó Pál MÁV munkás, békéscsaba- 
sopronyi lakos és Pál, Dorottya, 
Mária, János, Hona, Julia nevű 
gyermekei nevüket „LőrínczV-re, 
Schott Miklós MÁV lakatos, bé­
késcsabai lakos és Miklós László 
nevű gyermeke „Somosi"-ra, 
Schmidt Ilona háztartásbeli, bé­
késcsabai lakos „Szigetvári “-ra, 
Schmidt Ferenc MÁV lakatos, bé­
késcsabai lakos és Mária, Ferenc, 
Erzsébet, Julia nevű gyermekei 
„Szigetvári“-ra, Szojka György 
földmives, békéscsabai lakos és 
György, János nevű gyermeke 
„Szebenyi"-re, Kés jár Pál MÁV 
munkás, békéscsabai lakos és Pál, 
Zsófia nevű gyermeke „KánásÄ-ra 
változtatta át a nevét.

Kényszerhelyzet
A csizmát próbáló úriemberhez 

igy szól a cipészüzlet segédje :
— Azt hiszem, nagyságos uram, S 

legjobb, ha ennél a csizmánál ma- j 
rád. Annyival is inkább, mert nem j 
tudom lehúzni.

— Felvétel a Márta Diák­
otthonba. A budapesti IX- Liliom- 
utca 13. szám alatti Márta Mater 
Diákotthonban megüresedett he­
lyekre, az 1934/35. tanévre szóló 
felvételi kérvények augusztus 25 íg 
beadhatók. Pályázhatnak oly sze- 
génysorsu, példás viseletű és jó 
előmenetelő egyetemi és főiskolai 
hallgatók, kik tanulmányaikat Bu­
dapesten végzik. A szobák 2—6 
személyesek. A város közepén az 
egyetemhez közel fekvő szép ker­
tes otthonban, hol külön tanuló,

^ — Bántja-e a méh a szöííőt ?
Egybehangzó külföldi és magyar 
szakvélemények szerint: nem. A 
ménnek gyönge a rágószerve a 
szöilő héjának fölrágásához. Csak 
ha darazsak megkezdik a szol löt, 
akkor kostól belőle a méh. Éppen 
ezért kimondja a hegyközségekről 
szóló törvényünk, nem lehet meg­
tiltani a méhek tartását a szellő­
ben.

— ^ Baleset. Hétfőn délután 
Szombati András 42 éves Vörös­
marty-utca 3. szám alatti kocsis a 
MÁV. pályaudvaron egy kirakás­
nál dolgozott. Munkák őzben a

* Étvágytalanságnál, rossz gyo­
mornál, bélrekedésnél, renyhe 
emésztésnél, anyagcserezavaroknál 
csalánkiütésnél és bőrviszketésnél a 
természetes »Ferenc József« kese­
rűvíz rendbehozza a gyomor és a 
belek működését s megszabadítja 
a testet a felgyülemlett rothadó 
anyagoktól.

— Csütörtök este: a CsAK 
flekken estje a klubházban.

— Irodaáthelyezés. Dr. Mázor
Elemér kir. közjegyző irodáját 
Szent István-tér 5. szám alá (Békés- 
megyei Általános Takarékpénztár 
székháza, Városháza mellett) he­
lyezte át.

— Talált tárgyak. Találtak Békés­
csabán egy pénztárcát pénzzel, egy 
férfi rövidkabátot és egy női váll- 
kendőt. Igazolt tulajdonosaik a 
rendőrkapitányság 14. számú hiv. 
helyiségében átvehetik.

fi teng&t szerelmese
Trieszt... A tenger szerelmese. 

Úgy öleli körül a hatalmas, kék 
színű, végtelen víz, mint anya a 
gyermekét, mint legény a szerel- 

Nappal dolgozik a város,
csodás

mesét, 
este pedi 
meséket..

a tenger dalol

vagon ajtaja lábára esett és
olyan súlyos sérülést ejtett rajta, 
hogy a mentők, miután első se­
gélyben részesítették, beszállítot­
ták a közkórházi.

* Szombaton este ven­
déglő megnyitás ci 888-
astoan-<*

— Térzene. A m. kir. 10. h. gy. e. 
szimfonikus zenekara szerdán este 
9 órai kezdettel térzenét tart a Szé- 
chenyi-ligeti terraszón. Alkalmatlan 
idő esetén a térzene elmarad.

* Meghívó. A Felső végi Tehénle­
geltető Társulat elnöksége közhírré 
teszi, hogy augusztus 6-án délelőtt 
9 órakor a kisgazdák székházában 
rendkívüli közgyűlést tart, melyre 
a legelőtulajdonosokat tisztelettel 
meghívja az Elnökség.

— Hirdetmény. A m. kir. földmű­
velésügyi minisztérium 55.200/934. 
sz. rendeletével minden kivitelre 
szánt gyümölcs szállítmánynak nö­
vényegészségi megvizsgálását ren­
delte el. Külföldre tehát kizárólag a 
m. kir. Növényvédelmi szolgálat ál­
tal kiállított növény egészségügyi bi­
zonyítvánnyal szabad gyümölcs 
szállítmányokat kivinni. A vizsgá-

Főutcái szélesek és hatalmas, a 
tengerre nyíló háztömbjei büszkén 
hirdetik Trieszt forgalmas nagy­
ságát. Azonban mellékutcái tipiku­
san olaszosok: zeg-zugos, elhanya­
golt kis utcák. A házak közölt ki- 
feszített dróton mosott fehérnemű- 
eket lenget a szél.

$
A kikötőkben mindenféle nemze­

tiségű utasok. Főleg Afrikából, Pa­
lesztinából jövők és odautazok le­
pik el a mólókat, hangos, szokat­
lan zsivajjal, tarka ruhákban. Az 
egyikkel beszédbe elegyedünk. Né­
met mérnök. A Iváspi-tengerhez 
igyekszik. Azt állítja, hogy az ango­
lok, — akik eddig mindent mono­
polizáltak, — most ősszel megen­
gedik a szabad építkezést s a Ixás- 
pi-tenger vidéke és Afganisztán 
egy-két év alatt az új lehetőségek 
és a jövő országai lesznek. Elhall­
gat, nézi a végtelen tengert. Szinte 
látszik az arcán a meggazdagodás 
sóvárgása. Istenem, vájjon mit hoz­
hat neki a holnap?

7.1" szamtmanyoKat Kivinni, a vizsga- 
társalgó és fogadó^ szoba, turdo, latot a berakás előtt kell megejteni, 
•zuhanvn/n rőtéül és dázrezsohasz- ,\ _zuhanyozó, fűtés és gázrezsóhasz 
nálat, tornaszer telefon szolgálják 
a hallgatók kényelmét: a bent­
lakás díjtalan. Bővebb felvilágosí­
tást készséggel nyújt postán is 
(bélyeges válaszboríték melléke­
lendő) az Otthon háznagya 8—9 
óra között. Telefon 37—7—49.

* Neumann illatszertár Szent Ist­
ván-tér 12., volt Stühmer helyiség­
ben. Egyszer vesz és vevő marad.

A bejelentést a szállító intézmény 
(vasút, posta) főnökénél kell meg­
tenni, ahol a részletes tudnivalók­
ról felvilágosítás nyerhető. Békés­
csaba, 1934. július 28. Vitéz Jánossy 
Gyula polgármester.

* Lakását Ízlésesen rendezzük 
be. Tökéletes jót adunk olcsón. 
KOPSTEIN bútorárúház, Békés­
csaba, Andrássy-út 25. Telefon 32

A parton végig szebbnél-szebb 
parkírozott strandok húzódnak. 
Rengeteg a fürdőző nép. Kellemes 
muzsika szól, mely a tenger hul­
lám csapkodásával lágyan összeölel­
kezik. Ilyenkor lehet igazán megér­
teni az olasz muzsikát.

*
A trieszti hadikikötőben már ko­

ra hajnalban gyakorlatoznak a ten­
gerészek, hatalmas páncélóriáso­
kon. A katonák éppen az egyik
ágyú csövét olajozták.

*

A trieszti öböl hegyi bejáratánál, 
mélyen a tengerben áll a hófehér 
márványos Mir am are kastély, mely 
egykor Habsburg Miksa főherceg 
kedvenc üdülőhelye volt. Úgy áll 
ott a tengerben, mint egy elfelej­
tett régi mese, melyről pedig egy­
kor sokat regéltek.

Dr. Vass István.

Kivághatja a legjobb gabonaárakat, ha gabonáját Békéscsabán a

MezőiözM KözrohiMa
tárolja be. Fizetési kötele­
zettségeinek eleget tehet 
anélkül, hogy búzáját olcsón 
piacra kellene dobnia, mert 
arra alacsony kamat mellett 
előleget kaphat tehát a leg­
kedvezőbb időpontban 
adhatja el gabonáját 
és annak, aki azért a leg­
magasabb árat fizeti.

«
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Időjárás
A békéscsabai Lücíeoío'ógiai 

megíiyyeiő áMemás jelsvi^s^ 
JÖ34. julius 31 én délben
Hómmiimim 4~ 17 5 Cu 
H5maxi~:Um-f- 317 C°
Á föld felszínen + 16'2 C5 
Légnyomás 759 9 mm
Vsdpadék OX'imm.

A budapesti meteorológiai intézet 
jelentése:

Várható időjárás a következő 24 
órára : Msh-v idő, lnscan. élénkülő 
déli szél, néhány helyen (mkáob 
csak és vak on és ke.cten) még 
lehet zivatar.
UaOMKIHtMIIII

Irodalom
(Könyvek, folyóiratok ismertetése)

Harsány! Zsolt,
annyi nagy sikert aratott életrajz- 
regénv Írója, most Munkácsy Mi" 
hály életének történetén dolgozik. A 
nagy ícstozscni élete olyan, mint 
egy tragikus tündérmese. Szegényes 
és nagyon egyszerű körülmények 
között ívei a legmagasabbra. A vi­
lág fővárosában, Parisban lett a 
művészet fejedelme. Harsány! Zsolt 
most Párisban tartózkodik, hogy 
adatokat gyűjtsön. Munkácsy Mi­
hály életének sok, érdekes epizód­
ját ismerte meg. Egy ilyen epizódot 
mond el legújabb cikkében, az L j 
Idők mai számában, líerczcg Fe­
renc szépirodalmi hetilapjának tar­
talmát különösen értékessé teszi 
IJerczeg Ferenc új, költői regényé­
nek folytatása. Szász Géza, Kosá- 
ryné Réz Lola, Szöllősi Zsigmond, 
Székely Tibor elbeszéléseit. Falu 
Tamás, Hámos György, verseit Győ­
ri Juhász Jenő Balmont fordítását 
olvashatjuk még az Uj Idők új szá­
mában. Hevesi Sándor érdekes ta­
nulmánya a külföldön színre került 
magyar szerzők műveinek viszon­
tagságairól, Matolay Tibor cikke 
Budapest új, természeti kincsének: 
a szemlőhegyi rózsacseppkőbarlang- 
nak feltárásáról szól. Orvosi cikk, 
Ernőd Tamás és Nádor Mihály kot­
tája. szakcikkek, művészi és idősze­
rű képek egész sora s a népszerű 
rovatok teszik változatossá az Uj 
Időket, amelynek kiadóhivatala Bu­
dapest, VI. Andrássy-út 16., bárki­
nek küld díjtalan mutatványszámot. 
Előfizetési ára negyedévre 6 pengő 
40 fillér, egyes szám ára 50 fillér.

Szombaton este

disznótoros vacsora
Hurka, kolbász, ri£| fi||f 
töltíHtkáposzta • ” *&&£*

Szives pártfogást kér

Szabó István
az „Arany-kalász“ vendéglőse 

Zene! Gyulai ut 7/6. Zene!
«nnMHttttűtttt****4***4**********
Saját teájából eszi le­

nsere! és jószágává 
C88& Kg? elei jé korpát,

KAMUTKERTI
HENGERMM.QM81N

f'pfl IF <ti íá B

Bádlé
A rádió szerdai műsora:

6.45: Torna. 7.00: Hanglemezek. 
10.00: 1 Szamojédek között. 2. Ker­
tészeti újdonságok. Közben: Hang­
lemezek. 12.05: Eugen Stopat orosz 
balalajkazenekara. 1.30: Hangleme­
zek. 3.30: »A rádió félórája.« 4.00: 
»Gyümölcs, zöldség és más nyári 
ételek a háztartásban.« Előadás. 
5.00: Sárossy Mihály gitározik. 5.35: 
»A patak partján.« Elbeszélés. 6.10: 
Tschopp Annié viola d’amour szá­
mai. 6.50: »Budapest díszkertjei.« 
Előadás. 7.25: Szabó Ilonka énekel.

8.00: Külügyi negyedóra. 8.15: »Peer 
Gynt.« A Budapesti Hangverseny 
Zenekar előadásának közvetítése az 

! Állatkertből. 10.45: A Mándits-jazz 
j műsora. 11.20: Toll Árpád és Toll 
! Jancsi cigány zenekara muzsikál.
1 Lipóczky József énekel.
I »♦<■♦<>»»»»» » »

Békéscsaba megyei város 
polgármestere 

3338/1 — 1934. ikí. sz.

Hirdetmény
A kártékony madarak kötelező 

irtásáról szóló 2:2—1931 bgy. sz. 
vármegyei szabályrendelet 15. §., 
nemkülönben a vadászterületek 
bérbeadásáról szóló 105—1930 
bgy. számú vármegyei szabály- 
rendelet 19. § a alapján eriestiem 
a vadászterületek bérlőit, illetve 
a vadászjegyet váltó vadászokat, 
hogy a vadászjegy kiállitesát meg­
előzőleg, amikor a vadászjegy ki­
váltásához szükséges bejelentést 
láttamozás végett Lemutatják, kö­
telesek a közigazgatási hatósághoz 
10 pár szarka és 10 pár varjúid­
ba! beszolgáltatni. Am noyiben a 
szarka, illetve varju.abat a vadász­
jegyet váltó be nem mu’atja, ma­
madaranként 50 fill, kártalanítást 
fizet, amely tőle közigazgatási utón 
behajtható.

Felhívom a vadászjegyet kérő 
egyéneket, hogy ezen rendelke­
zésnek megfelelőiig a vadászje­
gyekhez szükséges bejelentések 
láttamozása alkamávat a szarka 
és varjulábakit szolgáltassák be. 

Békéscsaba, 1934 julius 30.
Polgármester mb.:

Horváth
tanácsnok.

Tözsáe
Valuták:

Abigél foat 17 25 17^5m Dollár 240 40 344*40
Fraaci« íraak G'30—22*5§
Isémet márka í .56 00— i37.^ 
Cseh kor«ba 14 02—14'2Q

Í90 Dinár 7*80-8*3|
190 Leu 3 42-3*46

hím B‘% - 3025
180 frank -
100 Hollandi forint 230 85—232*85

i

77 kg. h\ »SÍÜL«
78 kg- ÍV.
79 m- tv.
& ki tv„
Rö39

I & és i&t£J SÍ. 4 " tä í J)
j Tszsgen

'pt

Gabonaárak:
i 5 85 16 C5 
í 6 05 -1615 
16 15 -1625 
16 25 —16*35
10*00—010
11*00—11*40 
10*15—10-25 
10 70-1*'80 

8 80 - 8*90

Készárú piac:
Az irányzat baráságos forgalom 

élénk. Az előző napi árakhoz 
viszonyítva a búza 20, a zab 10 
korpa 10 fillérrel olcsóbb.

Ferencvárosi sertés vásár:
Árak • FWel kő r,,*ü 62 -66.

61—71. 74-76.

Isrikfls™
berendezés

APRÓHIRDETÉSEK
aomKaaasemaear-

Apróhirdetés* k ixe. tu szói? hétköznap 41 
ISlér, «sár- is ünnepnap Ső íiüár. Vae» 
Hg betűvel szedett szó duplái: számit 
Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy a hirdetér 
árát á »zőveg beküldésével zgyitítjülej ht 
küHani ezireükedjenek. A hirdetések írt 

postabélyegben is. beküldhető.

5Q

$

Wm-é

VI., Körgál-sor 9. szánni,
a Cí A\ pályára néző terra: z- 
szai, két perketfás szobival, 
előszvba, konyha, speiz és 
fü de szobával bíró

villaszerű hál

kiatié.
szép virágos kerítek termő gyü­
mölcsfáit kai, 
ese'leg több 

ívre is

olcsóm és nagy wálasztékbaas 
kedvező fizetési feltételei 

kel is kapható

m
«}. m

b!

n
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Érdeklődni a „PETŐFI“- 
n v o m d á ban. (Hunyadi tér )

Figyelem ! Figyelem!

Disznótoros vacsora 
a „Kék macska“

vendéglőben ang. 4-én szom­
baton este 8 órai kezdettel,
ahol a kitűnő vacsora mellé jégbe- 
hütött finom tokaji-, dánosi- és mus­
kotály borok kerülnek az asztalra. 
Zenét Tóth Jancsi cigányzenekara 
szolgáltatja. Szives pártfogást kér 
özv. Kovács Andrásne ven­
déglős Gr ól Tisza István-ni 46, í

Alföldi m iroda Irá
nyi-u. 2. Nyomoz, megfigyel, informál, va­
gyoni, családi, válási, örökösödési és bár­
milyen ügyekben pefrendszerü bizonyítéko­
kat beszerez gyorsan, pontosan, diszkréten, 
felelősséggel.

Telekgerendáson 32 kishold szántóföld ha­
szonbérbe kiadó. Érdeklődni lehet Zsilinsz­
ky-u. 9 sz. alatt.

Fényesen 10 hold föld tanyával bér­
beadó, Bővebbet Jókai-u. 6.

Soprony&n 26 hold tanyával bérbe' 
adó. Érdeklődni Batthyányi utca 5.

60 hold ÖérÚeOííó. Jelentkezni HrS- 
bovízky Mátyásnál, Lázár-u. 30.

Központiban bútorozott udvari szoba 
1—2 urnák kiadó. Hunyadi-tér 4.

Elveszett f. hó 22-én, vasárnap az lr- 
szinyi Dezsőné-utcában egy női aranv melHú. 
Becsületes megtalálója hozza el a Merkúr- 
szövődébe, ahol jutalomban részesül.

Ktilönbetúrata bútorozott 
Szolima kiadó. Te eki-u. 27.

BÚTORÁRUHÁZBAN
Békéscsaba, Andrássy-ut

Telefon 32. 25 Telefon 32.

Békésföldváron 40 hold föld bérbeadó. Bő­
vebbet Békéscsaba, Teleki-u. 27.

Gerendáson kiadó 8 hold töld- Érdek 
lődni Thessedik-u. 1. alatt.

VI., Perényi-u. 4. számú ház eladó. Bőveb­
bet ugyanott a tulajdonosnál a déli és est- 
órákban. ____ 3859

Gépírást, másolást oldalanként
20 fillérért vállalok. Kossuth-tér 2.

Fényképészeti műterem — eset"

leg más célra is — a város központjában; 
kitűnő oldal- és felső világítással augUSZ" 
tus 1-töl kiadó. Szent Istrán-tér J.

2714

Központban kétszobás- és 

egyszobás lakás mellékhelyiségek­
kel kiadó. Garay-u. 7.

Nagy raktárhelyiség
Szent István tér 3.

Irta:

így

ugy-i

A kiadásért telelőt Uhrin SáaűA Kiadja is nyomtatja a Körösvidék rt


